

## 老民警自嘲“减肥成功” 别人却说都因他的“坏习惯”

通讯员 戴茜

“老钱,咋瘦这么多?双下巴都没了!”最近,见到钱国兴的同事朋友都很讶异他的变化。其实,钱国兴已连续3年被病痛折磨,不得不调整饮食结构,人也因此暴瘦20多斤,原本圆润饱满的脸颊瘦削不少。他自己开玩笑说是“减肥成功”,但了解钱国兴的人都知道,这肠胃毛病多少与他多年来的“坏习惯”有关。

钱国兴1993年调入派出所工作,公安工作一干就是这么多年,目前是嵊州市公安局出入境大队的民警。

贵门派出所是钱国兴开启公安工作的“第一站”。“那时候,所里一共就4个人,调解、办案、帮助群众……什么事情都要会干。”钱国兴回忆,那时候他经常以所为家,往往一值班就是一整个星期。

还记得,蜿蜒盘旋的山道上,钱国兴骑着当时所里唯一的交通工具——三轮摩托车,执行一场抓赌任务。在确定目标地点后,他便联合支援部队快速突进,翻山越岭成功控制现场人员,捣毁掉大山深处的一处赌窝。回派出所的路依旧蜿蜒曲折,而出警的摩托车上却多了刚刚抓获的赌徒,钱国兴不仅要观察路况,也在小心提防对方突然发难。“至今回忆起来,我都还能感受到那时的紧张气氛。”钱国兴说。

而就是从那时起,钱国兴在办案过程就养成了一个“坏习惯”:审讯时细之又细的作风让他往往比同事们动作慢一些,而一场审讯未完,他便完全想不起吃饭这件事,以至于常常过了饭点很久之后,他才收拾完手头的工作,随便弄些干粮糊弄“五脏庙”。

长久以来,钱国兴的肠胃“受苦受难”,而他丰富的办案经验和良好的工作作风让越来越多的同事看到这个办事靠谱的警察。

2011年,嵊州发生一起抢劫盗窃案,三江城有2家手机店全部的手机被盗。钱国兴和同事发现店铺卷帘门被撬,通过大量走访及技术手段调查,锁定了几名嫌疑人,并将他们抓获。钱国兴最擅长“磨”,在审讯中,嫌疑人也招架不住他缓而有力的攻势,由一开始的极不配合到最终松口。

在核对几名嫌疑人笔录时,钱国兴细心地发现,该犯罪同伙远不止涉案的几人。在钱国兴的不断深挖、抽丝剥茧下,警方最终打掉一个由十余人组成的流窜多地作案的盗窃团伙,他们主要以撬卷帘门的方式盗窃商店50余家,涉案金额高达100余万,而其中更是有一起由盗窃转变为抢劫的案件。

2018年,钱国兴成为出入境管理大队的民警。嵊州本地的外国常驻人员虽不足百人,但钱国兴不敢有丝毫松懈,他定期走访、电话询问,及时掌握外籍人员的动态信息,针对发现的问题依法进行处置。

有时候,当众人还在梦乡时,钱国兴就已经开始了他的工作,凌晨三四点在机场执行任务。有一次,钱国兴不吃不喝地连续工作了10个小时,直到任务完成后,才匆匆到附近小店吃上一碗米粉垫肚子。

钱国兴其实知道自己的肠胃毛病很可能是工作“坏习惯”引起的,但总是将看病一事一拖再拖,每次都说“等忙好这一阵再去”。最近,在家人、领导、同事的再三催促下,他终于将检查身体提上了日程。

“群众对公平公正的期待越来越高,现在办案也更难了,我们老同志稍微放松一点就赶不上大部队了。”钱国兴对执法办案的热情从未减退,打开他的电脑文件夹,密密麻麻排列着他经手案件的有关材料,时不时温故知新是他已养成的习惯。“我的心愿就是能办案办到退休,给我的警察生涯画上一个圆满的句号。”他说。

## 摆摊宣讲禁毒知识

近日,义乌市后宅街道禁毒办工作人员借力“春暖义乌、职在后宅”2023年专场招聘会,结合外来返工人员集中求职的有利时机,积极开展禁毒宣传活动。

禁毒社工在招聘会现场设置了禁毒宣传咨询台,摆放宣传展板,向求职人员发放禁毒宣传单,讲解禁毒知识,解答群众提出的毒品问题,令群众充分认识到毒品对个人、家庭、社会造成的严重危害性,进而增强群众防毒拒毒意识。

通讯员 李青 摄



## 民警给老师上一课

近日,建德市乾潭镇平安办联合乾潭派出所、司法所和妇联,走进乾潭中心幼儿园,结合真实案例,为幼儿园老师们送上了校园安全和反诈骗“开学第一课”。

通讯员 郑雨晴 陈新 摄



## 救出电梯被困人员

近日,台州市农港城,一男子被困在电梯内。接警后,台州市公安局椒江区分局洪家派出所民警迅速赶到现场,配合消防人员成功救出被困男子。

通讯员 何文斌 摄



## 直播护航学生成长

2月13日,临海市杜桥镇杜桥小学举行开学典礼,杜桥派出所民警走进学校直播室,和学生互动,开展安全教育,为学生的健康成长架起“保护网”。

通讯员 叶明銮 摄



## 交警主动帮忙换胎

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南交警大队宜山中队巡逻人员巡逻至龙金大道时,发现一辆白色小轿车抛锚停在路边,司机神情焦虑。

巡逻人员立即上前了解情况,得知小轿车在行驶过程中发生爆胎,但司机不会更换备胎。巡逻人员随即在车辆后方做好安全措施,然后从警车后备箱中拿出千斤顶、扳手等工具帮助司机更换了备用轮胎。换好轮胎后,巡逻人员还不忘嘱咐司机,备胎不是标准轮胎,一定要尽快到汽车修理店维修更换,确保安全后再上路行驶。

## 进校开展反诈宣传

通讯员 王梦梦

本报讯 近日,平阳县闹村乡综合信息指挥室联合闹村小学、水头派出所,进校开展反诈宣传活动。

活动现场,工作人员、民警及网格员发放反诈宣传单,并结合校园典型诈骗案例,以通俗易懂的语言,向师生们介绍了电信网络诈骗的新形势、新手段,提醒师生们要保护好自己的“钱袋子”,提高警惕,谨防受骗。

接下来,闹村乡工作人员将持续深入校园开展反诈宣传活动,引导师生们树立反诈意识、掌握反诈技能,筑牢校园反诈安全防线。

## 法律知识送进校园

通讯员 吴烁烁

本报讯 为深入开展法治教育和校园安全教育,营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,近日,庆元县人民法院干警走进4所中小学校,为600余名师生送上了精彩生动的“开学法治第一课”。课上,干警们以简洁有趣的语言,深入浅出地教授同学们如何预防诈骗、抵御侵害,引导他们学会运用法律手段保护自己。

近年来,庆元法院坚持把未成年人作为重点普法对象,并针对性打造普法进校园、模拟法庭等法治宣传模式,为未成年人的健康成长撑起法治晴空。

## 车行路上戴好头盔

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队执勤人员高欢巡逻至鳌江镇兴鳌中路时,发现一辆电瓶车的驾驶人与坐在其身后的小朋友均未佩戴安全头盔,存在严重安全隐患,当即将电瓶车拦下。

高欢对驾驶员进行了批评教育,告知佩戴头盔可以有效保护头部、减轻伤害,是目前对电动自行车驾驶人最有效的保护办法。然后,高欢通过举例、列数据等方式,耐心地向小朋友讲解了乘坐电动自行车佩戴安全头盔的重要性,并为小朋友演示了安全头盔的正确佩戴方法。

## 消防排查堵塞漏洞

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队组织开展消防安全大排查活动。

消防人员分成5组,对电镀园区5家企业8间厂区分别进行消防安全检查,重点针对企业消防安全责任制是否落实、消防设施设备是否完好、车间防火分隔是否设置到位等进行全盘闭环检查;同时,按照“不漏一岗、不漏一人”的原则,加强对电镀企业员工的宣传培训,把事故预防工作落实到每个企业、每个岗位、每个职工,及时发现问题、解决问题、堵塞漏洞。